



Białystok, dnia 8 July 2022 r.

Zamawiający:

**Skarb Państwa – Regionalna Dyrekcja**

**Ochrony Środowiska w Białymstoku**

ul. Dojlidy Fabryczne 23, 15-554 Białystok

**WOF.261.43.2022.PK**

### **PYTANIA I ODPOWIEDZI DO TREŚCI SWZ**

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 132 ustawy z dnia 11.09.2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U.2021 poz.1129, z późn. zm.), zwanej dalej „PZP” na Wykonanie zabiegów ochrony czynnej polegających na usunięciu drzew i krzewów wraz z wywozem biomasy/koszeniu w obszarach Natura 2000. nr ref. WOF.261.43.2022*

Zgodnie z art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129) informuję, że do Zamawiającego wpłynęły zapytania do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia:

#### **Pytanie 1**

Czy w kwestii referencji wykonawca może wykazać wyłącznie usługi, których zakres obejmuje usunięcie drzew i krzewów wraz z wywozem biomasy na terenach Natura 2000, czy mogą to być usługi z zakresu zabiegów ochrony czynnej na tych obszarach np. koszenie ? oraz czy mogą to być usługi wykonane poza obszarami Natura 2000 ?

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że nie dopuszcza zmiany warunków udziału w postępowaniu dotyczącym usługi. Wykonawca ma wykazać się usługą wykonania zabiegów usunięcia drzew i krzewów wraz z wywozem biomasy. Zakres ten jest wiodącą częścią zamówienia wobec tego Wykonawca musi wykazać się tego rodzaju doświadczeniem. Odnosząc się do terenu wykonania usługi, Zamawiający zwraca uwagę, że nie określił na jakim obszarze wycinka miałyby mieć miejsce.

#### **Pytanie 2**



Odnosząc się do wykazu osób (ekspert przyrodniczy) czy do każdego z zadań 2,5,7 wykonawca musi wykazać inne osoby, tj. czy musi posiadać 3 ekspertów przyrodniczych czy może to być jeden ekspert na wszystkie zadania ?

**Odpowiedź:**

Osobą wskazaną do roli eksperta Wykonawca może wykazać się w dowolnej ilości zadań. Wykonawca do realizacji zadań 2, 5 i 7 musi posiadać co najmniej jedną osobę w postaci eksperta przyrodnika.

**Pytanie 3**

W odniesieniu do wykazów osób - załączniki 4 i 5 w załączniku 4 wykonawca musi wykazać doświadczenie (min 1 i max 3 usługi) pilarzy w wycince na terenach natura 2000 czy mogą być to usługi wykonane poza takimi obszarami ?

**Odpowiedź:**

Zamawiający nie precyzował na jakim terenie miała być wykonana usługa, jedynym wskazanym kryterium jest posiadanie usługi wykonania zabiegów wycinki drzew i krzewów. Wobec powyższego Wykonawca w załącznikach 4 i 5 wykazuje doświadczenie pilarza, który realizował usługę wykonania zabiegów wycinki drzew i krzewów zarówno w obrębie obszarów Natura 2000, jak też poza nimi.

**Pytanie 4**

Odnosząc się do załącznika nr 5 się do - wykaz osób, który Wykonawca ma przedłożyć na wezwanie uprzejmie prosimy o wyjaśnienie w jaki sposób załącznik ten ma wpłynąć na ocenę ofert, oraz jaką ilość usług minimalnie i maksymalnie można w nim wykazać oraz za jaką liczbę punktów? Na etapie oceny ofert będzie brany pod uwagę załącznik nr 4. Czy w tych okolicznościach Zamawiający zamierza wezwać wszystkich Oferentów o uzupełnienie dokumentów (z uwzględnieniem załącznika nr 5) gdyż jedynie w ten sposób ponowna ocena doświadczenia pracowników przeznaczonych do wykonania zadania oraz ponowne przeliczenie punktów przyznawanych do kryterium oceny będzie sprawiedliwa wobec wszystkich Wykonawców ubiegających się o udzielenie zamówienia."

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, że załącznik do kryterium oceny ofert- zał nr 4 do SWZ jest dokumentem przedkładanym jedynie z ofertą, nie podlega uzupełnieniu ani zmianie po terminie składania ofert. Zamawiający oczekuje, że Wykonawca przedstawiając ofertę zaproponuje pilarza/pilarzy którzy





wykażą się dodatkowym doświadczeniem. Mając na myśli „dodatkowe doświadczenie” Zamawiający rozumie doświadczenie wskazane ponad warunek udziału w postępowaniu. Jako warunek udziału w postępowaniu Wykonawca ma przedstawić co najmniej jedną osobę posiadającą odpowiednie uprawnienia na cięcie drzew wraz z doświadczeniem polegającym na wykonaniu minimum jednej usługi obejmującej swoim rodzajem usługę stanowiącą przedmiot zamówienia. Ponieważ dokument przedstawiany do kryterium oceny ofert tj. załącznik nr 4 jest składany z ofertą i nie podlega uzupełnieniu, a załącznik nr 5- wykaz osób jest przedstawiany na wezwanie Zamawiającego, zamawiający w momencie powtórzenia usługi pilarza w załączniku nr. 5 traktuje usługę jako tą na spełnienie warunku, tym samym odejmując ją z punktacji usług w kryterium oceny.

Przykład: Wykonawca w załączniku nr 4 do kryterium oceny ofert wskazał 3 usługi otrzymał za to 40 pkt. Jego oferta była najwyższej oceniona i został poproszony o przesłanie dokumentów składanych na wezwanie w tym- wykazu osób załącznik nr 5 do SWZ. W wykazie osób powtórzył usługę, która była w załączniku nr 4 w związku z tym Zamawiający uznaje, że jest to usługa na spełnienie warunku, natomiast Wykonawca tym samym ma mniej usług w kryterium ocen. Jego oferta ma na nowo przeliczane punkty w związku z czym Wykonawca otrzymuje za 2 usługi 20 pkt. zamiast 40 pkt, jego oferta jest porównywana z konkurencyjnymi ofertami i jeżeli ma mniej punktów niż inny Wykonawca, spada w rankingu i nie jest Wykonawcą wygrywającym, jeżeli jego sytuacja się nie zmienia, Zamawiający dalej sprawdza jego ofertę.

Podsumowując aby uzyskać maksimum punktów pilarz musi posiadać łącznie 4 niepowtarzające się, różne usługi - jedną na spełnienie warunku i 3 do kryterium oceny ofert.

W załączniku nr 4 można wykazać dowolną liczbę usług, natomiast Wykonawca i tak otrzyma maksymalnie 40 punktów.

W załączniku numer 5 również nie ma maksymalnej granicy wskazanych usług. Do spełnienia warunku wymagana jest jedna, Zamawiający po zweryfikowaniu pierwszej usługi spełniającej kryteria i nie powtarzającej się z usługami z załącznika nr 4 proceduje dalej sprawdzanie oferty i wybór Wykonawcy

Z up. Regionalnego Dyrektora  
Ochrony Środowiska w Białymstoku

*Marta Czołpik*

p.o. Zastępcy Regionalnego Dyrektora  
- Regionalnego Konserwatora Przyrody  
/podpisano elektronicznie/

